

5月12日,位于内江市资中县经开区的共同管业新型管件生产基地,两栋新建厂房内,大部分设备已完成安装调试,即将投入试生产。这个项目从接触、洽谈到签约,仅用57天,签约后两个月完成供地,充分彰显了项目落地的“内江速度”。

“抓项目就是抓发展,抓大项目就是抓大发展。”这些年,以项目建设为引擎,内江先后实施了“产业项目重点推进年”“产业项目提升年”“产业项目深化年”,今年又接续推进“产业项目攻坚年”,一批批优质项目纷至沓来,产业集聚效应日益突出,经济社会发展成就显著。

筑巢引凤,打造成渝投资高地 “产业内江”书写高质量发展新答卷

以诚相待 创新招商吸引项目入驻

截至今年4月底,内江新签约项目104个,总投资392.9亿元,其中5亿元以上项目33个。

3月29日,红牛饮料(四川)生产基地项目举行了开工仪式,这是内江市近年来吸引外资直接投资的一个重量级项目。项目之所以落户内江,与当地政府的诚意密不可分。

内江经开区经合局负责人介绍,泰国天丝集团委托了一家全球知名专业服务机构对意向城市进行考察评估,从大名单到小名单,再到两个城市间的比较,他们回答了上千个问题,对企业的诉求、人力资源、交通区位、营商环境、要素保障等一一耐心解答,最终通过了综合评估。

“酒香也怕巷子深”,为了引来优质项目,内江将招商“赛场”前移。2021年,170余名招商干部经过培训后,奔赴京津冀、长三角、珠三角、成渝地区、长江中游城市群等重点区域,“走上门”促合作,积极引进大集团、大企业来到内江。

在抓好常态化疫情防控的同时,积极开展“不见面招商”工作,变“面对面”为“线连线”“屏对屏”,变“见面签”为“在线签”,确保招商力度不减弱、项目推动不停滞、服务企业不掉线、招商能力大提升。

积极组织参加中外知名企业四川行、西博会等重大平台活动,举办了国(民)企内江行、数字经济发展峰会等市级平台活动。5年来,省级以上平台活动集中签约项目300余个,协议投资总额超2500亿元。

4月24日至25日,内江召开抓项目促投资暨制造业招商引资集中攻坚行动推进会议,吹响了今年招商引资集中攻坚的“冲锋号”。

串珠成链 推动产业集聚集约发展

5月11日,内江高新区电子信息产业园内,一派热火朝天景象——明泰微电子集成电路封装测试基地、威士凯电子元器件项目、雄富智能显示面板精深加工等项目已投运或正在建设,一个电子信息产业集聚区正加速崛起。

四川雄富蕊能科技有限公司5栋建筑单体已全面完工,其中1栋厂房和1栋科研楼已完成装修,5月底即将试生产。看着越来越多的“同行”加入,该厂厂长陈世洲对公司未来满是憧憬。他说,周边都是关联企业,大家在竞争中能谋求合作,实现客户共享和错位发展。

依托内江医药基础资源,近年来,生物医药产业在内江经开区发展势头强劲。2021年8月,梓潼宫在新三板精选层挂牌上市;2021年



内江市高新区电子信息产业园。王斌摄



资中县共同管业新型管件生产基地。王斌摄

10月,汇宇制药登陆科创板。当前,汇宇制药全资子公司四川泽宇药业有限公司的高端绿色药物产业延链项目正在加快施工,预计今年完成主体建设。内江经开区通过“内培外引”,初步形成了生物医药大健康产业集群。

“懂你所需、尽我所能、世界服务、内江交付。”2021年底,内江获评首批“四川省服务外包城市”,向全世界释放了内江发展服务外包产业的信心和决心。

位于内江东兴区汉安大道东段的内江软件与信息技术服务外包产业园D区项目建设现场,“奋战六十

天 确保6月30日移交3.5万平方米”的目标,被制成巨大的横幅挂在工地上,激励着所有的建设者。未来,这里将建成集产业楼宇、人才公寓和商业配套为一体的活力园区。

回首过去5年,内江重点引进先进材料、装备制造、食品医药、绿色能源和电子信息五大产业,传统产业不断优化升级,战略性新兴产业正茁壮成长。

主动作为 创新工作举措惠民利企

3月2日,在内江市委优化营商

环境专题会议中,内江市委书记郑莉提出,营商环境就是生产力、竞争力,优化营商环境是一项系统工程,人人都是参与者、推动者、受益者。

近年来,为将内江建设成为环节最少、效率最高、服务最优,企业愿意来、留得住、能发展好的投资高地、成本洼地、营商胜地,全市上下一盘棋,各级各部门主动作为,立足自身实际,创新工作举措,在惠民利企上狠下功夫。

例如:上线一站式服务平台“甜城政企服务钉”,由市长带队在线实时进行政企沟通、问题批转处置;在市场监管领域实施包容审慎监管,以柔性化管理方式,实现法律效果和社会效果的有机统一;持续推动全市公共信用信息归集、共享和应用,提升信用监管水平和社会治理能力。

围绕“企业需要什么样的服务”“政府怎么干”“企业怎么办”,内江今年启动了优化营商环境集中提升行动,聚焦直接影响营商环境的难点堵点、企业健康发展面临的各种问题,通过深化“放管服”改革,“小切口、大纵深”推进简政放权、机制创新、服务增效,全面打造市场化、法治化、国际化、全省一流营商环境,为各类市场主体在内江投资兴业营造稳定、公平、透明、可预期的良好环境。

风正扬帆正当时,勇立潮头敢为先。接下来,内江将抢抓成渝地区双城经济圈发展机遇,坚定不移把招商引资作为内江发展的“关键一招”,努力打造“投资成渝,首选内江”的招商品牌以及“甜城事·甜蜜办”的政务服务品牌,为加快建设成渝发展主轴中心城市而不懈奋斗,以优异成绩迎接党的二十大和省第十二次党代会胜利召开!

华西都市报-封面新闻记者 黄晓庆